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Definícia kružnice  k

Množina všetkých bodov X roviny,

ktoré majú od pevne daného bodu S

konštantnú vzdialenosť  r.
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Rovnica kružnice

S=O

X[x,y]

|x|

y

x2 + y2 = r2

r

k

k (S[0,0];r)

stredová rovnica

x2 + y2 - r2 = 0
všeobecná rovnica       

napr.

k1: x
2 + y2 = 9 r = 3

k2: x
2 + y2 = 5

k3: x
2 + y2 - 1 = 0 r = 1

k4: x
2 + y2 + 4 = 0 nie je rovnica kružnice
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S = O

S = O

r = 5

x
2 +  y2 =  r2
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Napíšte rovnicu kružnice so stredom S=O,                          
prechádzajúcu  bodom K[1;4], Určte polomer.

r 2 = 12  + 42

r   = SK

r 2 = 17

r   = 17

stredová r. x2 + y2 = 17

x2 + y2 - 17 = 0všeobecná r.

Úloha 1:

nájdi polomer

zapíš rovnice

náčrt: postup:
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Napíšte rovnicu kružnice so stredom S=O,
ktorá sa dotýka priamky t: 4x-3y-10=0.   

r = S, t

r =
 4.0-3.0-10 

 42  + (-3)2

r = 2

stredová r. x2 + y2 = 4

x2 + y2 - 4 = 0všeobecná r.

Úloha 2:

nájdi polomer

zapíš rovnice

náčrt: postup:
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r
.

r = 
10

5Vzdialenosť bodu M od priamky p:

MxM; yM p: ax + by +c = 0

axM + byM +c
v = ––––––––––––––––––

a2 + b2

obsah



Rovnica kružnice k (S[m,n];r)

S[m,n]

X[x,y]

|x-m|

|y-n|r

k

x

y

O x

y

m

n

y

x

(x-m)2+(y-n)2= r2

stredová rovnica            

x2+y2+Cx+Dy+E =0
všeobecná rovnica             

napr. k1: (x-1)2 + (y-6)2 = 16

r = 4S[1,6]

stredová rovnica

všeobecná rovnica

x2-2x+1 + y2-12y+36 = 16

k1: x
2 + y2 -2x-12y+21 = 0

po úprave:

x2-2xm+m2+y2-2yn+n2=r2

Pytagorova veta !
obsah



Úloha 3: Napíšte všeobecnú rovnicu kružnice so 
stredom S[2;-5]  a polomerom r = 3 cm.

stredová r. (x-2)2   +    (y+5)2 = 9

x 2-4x+4 + y2+10y+25 = 9

x 2 + y2 -4x+10y+20 = 0všeobecná r.

 poukladaj, sčítaj

 umocni

obsah



Napíšte rovnicu kružnice so stredom S[-2;7], 
ktorá prechádza bodom M [1;3]. Určte polomer. 

r2 = [1-(-2)]2+(3-7)2

r  = SM

r2 = 9+16
r2 = 25

r  = 5

stredová r. (x+2)2 + (y-7)2 = 25

x 2+4x+4 + y2-14y+49 = 25

x 2 + y2 +4x-14y+28 = 0všeobecná r.

umocni

ulož

Úloha 4:

nájdi polomer

zapíš rovnice

náčrt:
postup:
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Nájdite stred a polomer kružnice danej 
rovnicou x 2 + y2 - 6x + 16y + 57 = 0. 
Znázornite v súr. sústave.

x 2 - 6x + y2  + 16y =-57+ 9 + 64 + 9 + 64

postup:

 odčítaj absolútny člen (presuň na druhú stranu)

 ulož za sebou členy s rovnakou neznámou

 doplň do štvorca, vyrovnaj pravú stranu

 prepíš do tvaru mocniny dvojčlena,
sčítaj pravú stranu

(x - 3) 2 + (y + 8)2 =   16

r = 4S[3,-8]

 urči stred a polomer
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 znázorni

Úloha 5:

k
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Nájdite stred a polomer a zapíšte rovnice
kružnice, ktorej priemerom je úsečka
K[-2,7 ], L[4,-1 ] .

náčrt:

K

L

S
k

postup: 1. nájdi stred

S = 
K + L

2

m = -2 + 4
2

n = 
7 - 1

2

= 1

= 3

2. nájdi polomer

r
r = KS

r = [1-(-2)]2 +(3-7)2

r = 5

3. zapíš rovnice

(x-1)2   +    (y-3)2 = 25 str.r.

vš.r.x 2 + y2 - 2x- 6y- 15 = 0

Úloha 6:

S[1,3]
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